

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47

Пятница, 7 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

## Постановление Пленума ЦК ВКП(б) — развернутая боевая программа дальнейшего укрепления и могучего развития социалистического сельского хозяйства.

### О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период\*)

Постановление Пленума ЦК ВКП(б), принятое по докладу ш. Андреева

13. Обязать Министерство химической промышленности, Министерство черной металлургии, Министерство местной промышленности Литовской и Латвийской ССР безусловно выполнить план 1947 года по производству минеральных удобрений и химических средств борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Обеспечить производство в 1948 году для сельского хозяйства суперфосфата, азотистых удобрений, калийных удобрений, фосфоритной муки не менее 3.130 тыс. тонн в пересчете на стандартные соли, и создать к концу 1947 года мощности по производству ядохимикатов в размерах, установленных планом.

Обязать Министерство путей сообщения и начальников железных дорог планировать вагоны под отгрузку удобрений полностью, в соответствии с планом по-

ставок удобрений, и обеспечить первоочередную подачу вагонов под удобрения, наравне с важнейшими грузами.

Придавая большое значение строительству и быстрейшему вводу в эксплуатацию Лисичанского химического комбината по производству удобрений и химикатов, — поручить Совету Министров СССР определить сроки и объем строительства химкомбината, а также принять меры по обеспечению ускоренного строительства Лисичанского химкомбината в 1947 году.

14. Обязать Главнефтеснаб при Совете Министров СССР и Министерстве путей сообщения обеспечить завод на нефтебазы нефтепродуктов, в целях создания переходящих запасов, в количествах, необходимых для бесперебойного снабжения работы тракторов МТС и совхозов в период полевых работ.

#### VIII.

### По организационно-хозяйственному укреплению колхозов и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах

1. Отмечая, что за последние годы во многих областях, краях и республиках допущены извращения и нарушения Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, выражающиеся в расширении общественных земель колхозов, растаскивании колхозного добра — инвентаря, скота, другого имущества и денежных средств, неправильном расходовании трудодней, нарушении демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели, обязать местные партийные и советские организации ликвидировать до конца эти нарушения и извращения, принять меры к всемерному укреплению общественного хозяйства колхозов и серьезному улучше-

ниями затрат трудодней для бригад и звеньев.

Распределение доходов в колхозах производить с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — звеньями с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получали бы соответственно и более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получали бы за свой труд меньшую оплату.

В соответствии с этими основными положениями и учетом опыта колхозов отдельных республик, краев и областей предложить Совету по делам колхозов при Правительстве и Министерству сельского хозяйства СССР рассмотреть и внести в

приобретения необходимого практического опыта проходят стажировку. Лица, окончившие высшие учебные заведения, проходят стажировку в должностях младших агрономов, младших зоотехников и младших ветврачей.

8. Установить, что агрономы, зоотехники, ветврачи, инженеры, механики и другие специалисты сельского хозяйства, работающие не в колхозах, совхозах, МТС, на агроучастках и зооветеринарных участках, а в аппарате, получают заработную плату на 25 процентов ниже, чем соответствующие работники, работающие в колхозах, совхозах и МТС.

9. В целях улучшения подготовки и переподготовки колхозных кадров — председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и счетоводов считать необходимым организовать в областях, краях и республиках в 1947 году одногодичные и двухгодичные государственные школы с образцовыми учебно-опытными хозяйства-

ми при них с тем, чтобы выпускать из этих школ вполне подготовленных руководителей колхозных работников. Для краткосрочной переподготовки председателей колхозов организовать в каждой области, крае, республике в 1947 году постоянно действующие шестимесячные курсы.

Придавая важное значение подготовке мастеров колхозного производства — полеводов, животноводов, садоводов, овощеводов, пчеловодов, расширить сеть годичных государственных сельскохозяйственных школ с тем, чтобы каждая область, край и республика готовила эти кадры для нужд колхозов, в пределах полной потребности.

10. Исходя из необходимости быстрейшей подготовки агрономов, признать целесообразным организацию областных агрономических школ с 3-летним сроком обучения. Лица, окончивающие областные агрономические школы, присваивать звание младшего агронома.

#### IX.

### По заготовкам сельскохозяйственных продуктов

Пленум ЦК ВКП(б) отмечает, что политика заготовок сельскохозяйственных продуктов, принятая в 1940 году и заключающаяся в исчислении обязательных поставок колхозами продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади колхозов, целиком и полностью себя оправдала.

Существовавший до 1940 года порядок исчисления обязательных поставок в зависимости от посевной площади или поголовья скота уничтожал заинтересованность колхозов в развитии общественного колхозного хозяйства, приводил к стремлению колхозов добиваться уменьшения

норм в одном административном районе.

2. Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 25 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

3. Считать неправильными и заниженными существующие эквиваленты замены пшеницы и ржи овсом, ячменем и просом. В целях поощрения производства и сдачи государству наиболее ценных продовольственных культур — пшеницы и ржи, считать необходимым повысить эквиваленты замены пшеницы и ржи овсом, яч-

#### X.

### В области партийно-политической работы в деревне

1. Пленум ЦК ВКП(б) считает, что задачи, стоящие перед партией по подъему сельского хозяйства в послевоенный период, обязывают партийные организации широко развернуть политическую работу в деревне, разъяснить трудящимся эти задачи, поднять и организовать их на борьбу за восстановление и развитие сельского хозяйства и добиться дальнейшего укрепления связи с массами. Необходимо покончить с имеющимися крупными недостатками работы в деревне и прежде всего с тем, что некоторая часть руководящих кадров все еще беззаботно относится к колхозам, допускает извращения линии партии в колхозном строительстве, не ведет необходимой организационной и политической работы в деревне. Необходимо, чтобы руководящие работники партийных и советских органов районов, областей, краев и республик систематически бывали в колхозах и лично проводили политическую и организационно-партийную работу, проводили беседы и собрания колхозников, занимались бы налаживанием партийной и политической работы в первичных парторганизациях.

2. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК ком. партии союзных республик улучшить руководство сельскими райкомами партии, добиться, чтобы райкомы партии прониклись всей полнотой ответственности за состояние и развитие колхозов, глубоко входили во все детали колхозной жизни и принимали меры по укреплению каждого колхоза в отдельности.

3. Признать необходимым ввести в МТС должность заместителя директора по политической части.

чтобы в этих отношениях не было взаимного укрывательства недостатков работы как МТС, так и колхозов. Заместители директоров МТС по политчасти должны обеспечить улучшение работы партийных организаций МТС, развернуть политическую, воспитательную работу среди трактористов, комбайнеров и других работников МТС.

\*\*\*

Пленум ЦК ВКП(б) придает первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подъема сельского хозяйства, как необходимому условию успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа. Решение этой важнейшей для всего нашего государства задачи должно быть в центре внимания партийных и советских органов, колхозников, рабочих совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства, рабочих и инженерно-технических работников промышленности, выполняющей заказы для сельского хозяйства.

Пленум ЦК ВКП(б) обязывает партийные и советские органы усилить помощь МТС, колхозам и совхозам в организации их производства, организовать и возглавить повседневную борьбу колхозников, рабочих совхозов, МТС и специалистов сельскохозяйственного производства за всемерное повышение урожайности сельского хозяйственных культур на основе решительного улучшения качества полевых работ, применения на полях колхозов и совхозов передовой агротехники и полного использования трудовых и материально-технических ресурсов колхозной деревни.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что сво-

видным расхождением трудовой, партия демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели, обязать местные партийные и советские организации ликвидировать до конца эти нарушения и извращения, принять меры в всемерном укреплению общественного хозяйства колхозов и серьезному улучшению руководства колхозами.

2. Установить, что главной задачей партии в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов. Это требует упорной, повседневной работы и повышения ответственности партийных и советских органов за сохранность и увеличение общественных средств производства—рабочего и продуктивного скота, семян, фуражных и страховых фондов, сельскохозяйственного инвентаря, развития подсобных отраслей сельскохозяйственного производства, обеспечения хозяйственными постройками и увеличения неделимых фондов артели.

3. Считать серьезным недостатком наличие бездельки в использовании земли в колхозах, выражающейся в том, что за полеводческими бригадами не всегда закрепляются постоянные участки в полях севооборота, что мешает подъему урожайности, признать необходимым, чтобы колхозы в кратчайший срок ликвидировали этот серьезный недостаток и закрепили за полеводческими бригадами постоянные участки в полях севооборота, инвентарь, скот и не допускали текучести состава полеводческих бригад. Создавать внутри бригад звенья для закрепления за ними пропашных, технических, овощных культур и семенных участков, а там, где это возможно, и зерновых культур.

4. Отмечая, что серьезным препятствием в деле дальнейшего повышения производительности труда, роста урожайности и продуктивности животноводства является имеющаяся место в колхозах уравниловка в оплате труда, в распределении трудовой и колхозных доходов между колхозниками, недостаточное применение индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины на полевых и других работах, наличие запыженных и устаревших норм выработки, приводящих к растрате трудностей, в целях ликвидации этих недостатков считать необходимым проведение в ближайшее время пересмотра норм выработки и расценки работ в трудовых, а обеспечением более высокой оплаты труда на тяжелых работах и снижения оплаты в отношении второстепенных работ.

Для более бережного и правильного расходования трудовой рекомендуется колхозам планировать с начала года затраты трудовой для работ по отдельным отраслям и сельскохозяйственным культурам, с установлением строгого контроля за правильностью начисления трудовой в соответствии с выполненной работой и

Существовавший до 1940 года порядок исчисления обязательных поставок в зависимости от посевной площади или поголовья скота ущемлял заинтересованных колхозов в развитии общественного колхозного хозяйства, приводил к стремлению колхозов добиваться уменьшенных планов сева и развития животноводства, поощрял сокращение посевных площадей, не стимулировал освоения новых земель.

Новый принцип исчисления обязательных поставок, опирающийся на такую устойчивую базу, какой является закрепленная государством за колхозами актами на вечное пользование земля, создал заинтересованность колхозов в развитии общественного полеводства и животноводства, ликвидировал тот порок системы заготовок, когда передовые колхозы, расширяющие посевы и увеличивающие поголовье скота на фермах, становились в невыгодное положение по сравнению с отсталыми колхозами, не дающими роста посевных площадей, не имеющими ферм или общественного животноводства.

Только противники колхозного строя, не понимающие прогрессивного значения для сельского хозяйства закона об исчислении обязательных поставок с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, и забывающие всю серьезность ущерба, нанесенного войной общественному хозяйству колхозов, могут тянуть партию назад к отмененной, как не отвечающей интересам развития сельского хозяйства, политике поставок в зависимости от посевных площадей.

Исходя из сказанного, Пленум ЦК ВКП(б) считает обязательным в области заготовок сельскохозяйственных продуктов строжайшее соблюдение политики исчисления обязательных поставок с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни при обложении продуктами полеводства и с каждого гектара закрепленной за колхозами земельной площади при обложении продуктами животноводства.

Вместе с тем, в нынешних условиях возникает необходимость вместо единой нормы обязательных поставок зерна государству для всех колхозов одного административного района применить несколько норм в районе по группам колхозов, так как это даст возможность в необходимых случаях регулировать размеры обязательных поставок колхозами с учетом степени освоения закрепленной за ними земли. В связи с этим в районах с многоземельными колхозами, не осваивающими землю, вследствие недостатка рабочих рук, нормы обязательных поставок колхозами зерна государству следует снизить, в районах же, где земля колхозами осваивается и рабочих рук достаточно, нормы обязательных поставок колхозами зерна государству повысить.

1. Предложить Совету Министров СССР установить в срок не позднее 1 мая 1947 г. дифференцированные нормы обязательных поставок зерна государству колхозами как хозяйствам, достигшим приме-

статочные и развитие колхозов, глубоко вошли во все детали колхозной жизни и принимали меры по укреплению каждого колхоза в отдельности.

3. Признать необходимым ввести в МТС должность заместителя директора по политической части.

Заместители директоров МТС по политической части должны добиваться улучшения работы МТС, обеспечить правильные взаимоотношения между МТС и колхозами, стоять на страже того, чтобы колхозы и МТС строго соблюдали договорные отноше-

## В ответ на обращение ленинградцев ☆ Годовую программу — к 30-й годовщине Октября

Коллектив цеха № 1 завода сельскохозяйственного машиностроения перевыполнил февральскую программу на 20 процентов. Намного перекрыто задание по изготовлению бурных замков для нефтяной промышленности, лемехов для двухкорпусных плугов, тракторных роликов.

В коллективе цеха выросли новые стахановцы. Например, тов. Мороз завоевал в лопаре звание лучшего станочника завода. Он ежедневно дает по две сменных нормы. Каждый день перевыполняет задание коллектив мастера тов. Олейникова. Высокопроизводительно работают токари тт. Сушко, Пугачев и другие.

В связи с обращением ленинградских рабочих в цехе состоялось собрание. На нем выступил в числе других станочников тов. Кочетов. В прошлом году он выполнил более трех годовых норм. Сейчас вы-

## Обязательство гидрометаллургов

Одним из первых на никелькомбинате откликнулся на обращение ленинградцев коллектив цеха № 2.

— Обращение ленинградцев отражает мысли и стремления всех советских людей, — сказал мастер тов. Кокорин на пеховом собрании. — Наш долг — достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив цеха решил выполнить годовую производственную программу досрочно и в марте выдавать катодный никель только первой марки. Коллектив обязался также увеличить извлечение металла на 10 процентов против плана и снизить себестоимость продукции на 2 процента.

## 800 тонн металлоконструкций сверх плана

Коллектив завода металлоконструкций включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Металлисты обязались досрочно выпол-

нить задание правительства за всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур на основе решительного улучшения качества полевых работ, применения на полях колхозов и совхозов передовой агротехники и полного использования трудовых и материально-технических ресурсов колхозной деревни.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что своевременное завершение подготовки к весеннему севу 1947 года всеми колхозами, МТС, совхозами и всеми крестьянскими хозяйствами, успешное проведение весенних полевых работ является важнейшей хозяйственно-политической задачей.

работывает от двух до четырех норм в смену. Выступая на собрании, он заявил, что будет работать еще производительнее.

— На всю страну прозвучал голос ленинградцев, заявивших о том, что все их предприятия выпонят годовую программу к 30-й годовщине Октября, — сказал тов. Кочетов. — Мы горячо поддерживаем призы трудящихся города Ленина и обязуемся выпонить годовую программу к 7 ноября. Это будет достойным подарком от нас славы годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив цеха единодушно принял обязательство выпонить годовую план к 7 ноября — к 30-й годовщине Октября.

Собрания прошли также в других цехах. Всюду обращение ленинградцев находило горячий отклик.

Гидрометаллурги упорно борются за выполнение взятых обязательств. Февральская программа перевыполнена. Заключена переоценка никелевых ванн, что позволит увеличить выход по току. Строится новая машина для переработки отходов продукции.

В цехе ведется работа по превращению в жизнь предложения стахановца московской фабрики «Парижская Коммуна» тов. Матросова. Созданы комиссии для изучения опыта работы лучших стахановцев. Разрабатываются мероприятия по внедрению в цехе стахановских методов труда.

\*) Окончание. Начало в №№ 45, 46 за 4 и 5 марта 1947 г.

## Запорожье, Днепропетровская гидроэлектростанция имени Ленина Товарищам Логинову, Нандалову, Артеменко, Извекову, Намаеву

Поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих Днепрогэса с производственной победой — завершением основных работ по восстановлению Днепропетровской гидроэлектростанции имени Ленина и пуском в работу первого агрегата мощностью 72 тыс. киловатт.

Партия и Правительство придадут особое значение быстрейшему восстановлению Днепропетровской гидроэлектростанции — творению и гордости нашего народа.

Успешное восстановление Днепрогэса показывает, что советский народ полон

решимости быстрее залечить раны, нанесенные войной, и обеспечить дальнейшие успехи нашей Родины.

Перед вашим коллективом стоит новая серьезная задача: смонтировать и пустить в 1947 г. второй и третий агрегаты, закончить восстановление плотин, шлюза и открыть сквозное судоходство в навигацию этого года и в дальнейшем завершить полное восстановление Днепропетровской гидроэлектростанции.

Желаю вам дальнейших успехов.

**И. СТАЛИН.**

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Коллектив строительства «Днепрогэса» счастлив доложить Вам, что гордость нашего народа — Днепропетровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина, варварски разрушенная немецкими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

3 марта 1947 года первый гидроагрегат мощностью 72 тысячи киловатт дал электроэнергию промышленности Приднепровья.

Немецкие изверги в своей звериной злобе к Советскому Союзу взорвали Днепропетровскую гидроэлектростанцию; штурмовое отделение, здание гидроэлектростанции, все девять агрегатов по 60 тысяч киловатт были полностью уничтожены; бетонная плотина, шлюз и порт были сильно разрушены.

Наша доблестная Красная Армия в ожесточенной борьбе предотвратила полное уничтожение всех сооружений Днепропетровской ГЭС, с начала восстановительных работ нами извлечено и обезврежено свыше 360 тонн взрывчатых веществ, заложенных немцами.

Восстановительные работы на гидроэлектростанции были начаты в феврале 1944 года, когда страна продолжала еще вести борьбу с немецкими захватчиками.

Коллектив Днепрогэса за это время во много раз увеличился и достиг 11200 человек; в процессе работ выросли многие и многие специалисты, показавшие образцы трудовых подвигов.

Вводом в эксплуатацию первого агрегата Днепрогэса завершился большой и трудный этап восстановительных работ.

лено здание гидроэлектростанции на 3 агрегата, изготовлено и смонтировано 11000 тонн металлоконструкций; наш коллектив изготовил и смонтировал сложные 75-метровые металлические переходы через реку Днепр, обеспечив этим самым снабжение энергией Запорожстали и передачи ее в Днепрогэс.

Пуск первого агрегата — это начало большой работы, которую нужно выполнять коллективу Днепрогэса. В 1947 году по утверждению Правительством плану мы должны смонтировать и включить в эксплуатацию еще два агрегата, закончить восстановление шлюза и порта и открыть сквозное судоходство до конца новой стальной пятилетки. Гордость нашей страны, крупнейший гидроэнергетический узел — Днепропетровская ГЭС имени В. И. Ленина будет восстановлена нами во всей своей мощи и еще лучше, чем она была до разрушения.

Завярем Вас, Иосиф Виссарионович, наш дорогой вождь и учитель, что эти ответственные задачи днепропетровцы выполнят с честью.

Все свои силы, все знания мы отдадим для дальнейшего укрепления мощи родной страны.

От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на счастье нашей Родины.

Начальник Днепрогэса

**Ф. ЛОГИНОВ**

Главный инженер Днепрогэса

**И. НАНДАЛОВ**

Парторг ЦК ВКП(б) на Днепрогэсе

**А. АРТЕМЕНКО**

Председатель стройкома

## ПОДШЕФНЫМ РАЙОНАМ

Коллектив мясокомбината шефствует над Адамовским районом. В конце прошлого года пиццеры послали туда значительное количество различных материалов, нужных для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

На днях в район выехала бригада квалифицированных рабочих во главе с механиком тов. Звягиным.

Часть работ для МТС подшефного района выполняется в мастерских комбината (шлифовка коленчатых валов для тракторов и др.).

Коллектив мясокомбината аккуратно

выполняет свои обязательства по изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин. Февральское задание реализовано ко дню Советской Армии, а квартальное будет закончено к 8 марта.

Две ремонтных бригады из 16 квалифицированных рабочих выехали для оказания помощи подшефному Александрийскому району коллектив треста № 1 Министерства строительства топливных предприятий. В ближайшее время туда будет отправлен инструмент, металл и другие материалы.

## ВЫПОЛНИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

Коллективы литейного и ремонтного цехов никелькомбината выполнили квартальное задание по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства еще 9

февраля. Тогда же они взялись сделать

сверх плана 300 цилиндрических и конических шестерен.

1 марта закончено изготовление и этих шестерен.

## СКОРО НА ЗАВОД!

В большой светлой комнате ряды косяк. Возле каждой — тумбочка и табурет.

Подаль, за столом, двое ребят внимательно просматривают конспекты. Один из них — Николай Служаев. В прошлом году он окончил школу ФЗО. Как отличника учебы и хорошего производственного мастера, Служаев охотно и умело передает свои знания учащимся. Вот и сейчас — он помогает Саше Ковалеву, самому младшему в группе операторов, готовиться к выпускным экзаменам...

Сегодня свободный от смены больше 10 человек. Все они заняты делом. В комнате тишина.

Вон сидит Николай Евсеев. У него есть свободное время и он читает «Евгения Онегина». За шесть месяцев учебы в школе ФЗО Евсеев прочитал много художественной литературы. Это помогает ему расширять свой кругозор.

Стать квалифицированным рабочим и поступить на промышленное предприятие — было давнишним желанием Николая Евсеева. Но раз он решился этой мечтой со своими сверстниками односельчанами, возбуждал в них тигу к знаниям. И когда был объявлен набор в школы ФЗО, то вместе с Николаем поехала в Орск небольшая группа юношей и девушек — 23 человека!

Прилежно взялись за учебу молодые колхозники из Ивановского района. Все же в числе лучших учеников группы операторов вышел Николай Евсеев — ведь школа открывала ему двери на завод!

Комната девушек. Здесь уютнее и чище, чем в комнате юношей. Над койками ковры, на тумбочках чистые салфетки.

Дочь колхозника Ивановского района, отличница Соля Курбаева говорит:

— Моя мечта сбылась. Работа лаборантки мне очень нравится, и я отдам все силы, чтобы на производстве всегда быть в числе передовых.

Большинство учениц этой группы хорошо освоило свою специальность. Отличные отметки по теории и практике имеют Таия Крайнова, Вера Ануфриева, Ирина Антипина, Мария Осипова. Даже Маруся Назарова, в первые дни учебы считавшаяся самой недисциплинированной, не захотела отстать от подруг. В последние месяцы учебы эту маленькую белокурую девушку стали ставить в пример другим.

В группе будущих помощников товарных операторов больше 20 девушек. Они живут дружно, помогают друг другу в учебе.

Мастер группы Мария Косопофоновна Сапунова хорошо знает теперь каждую воспитанницу.

— Славные у меня девушки, — любозно говорит она об ученицах. — А как было бы с ними начинать занятия — такими маленькими беспомощными казались они мне на первых порах... Теперь смотрю на них и верю — хорошо будут работать на заводе!...

Школа ФЗО № 24 организована в 1942 году. С тех пор она выпустила более 600 молодых квалифицированных рабочих. Большинство из них сейчас — хорошие мастера своего дела. Такие воспитанники школы, как оператор Куличков, Кузьмин, Юдашев, Крамарь и Трыкин пользуются заслуженной славой стахановцев завода.

## Черчилль призывает к свержению лейбористского правительства

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). (Задержано доставкой). Как передает агентство Рейтер, Уинстон Черчилль в приветственном послании ежегодному совещанию политического совета «Конституционного клуба», председателем которого он является, указывает: «Экономическая и финансовая структура нашей страны находится сейчас под угрозой в результате законодательства и плохого управления, осуществляемого социалистическим правительством. Нашу империю бросает по борт. Я полагаю, что неопытный общественный долг каждого из нас заключается в том, чтобы принять все от нас зависящие меры с целью добиться быстрого конца этого правительства».

## ПОДПИСАНИЕ В ДЮНКЕРКЕ ФРАНКО-АНГЛИЙСКОГО ДОГОВОРА

ПАРИЖ, 4 марта. (ТАСС). По сообщению из Дюнкерка, там сегодня английский министр иностранных дел Бевин и французский министр иностранных дел Бидо подписали франко-английский договор.

## Заявление сенатора Рассела

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). Корреспондент газеты «Атланта конститюшн» сообщает из Вашингтона, что сенатор Рассел (демократ, от штата Джоргия) в данном им интервью заявил, что ввиду неспособности Великобритании оборонять «имперские жизненные линии» следует включить Англию в состав Соединенных Штатов. Рассел заявил, что англичане вообще беспомощны и что положение в Палестине, видимому, «чрезвычайно непрочное». Рассел утверждал, что Атлантический океан не является сегодня барьером в большой мере, чем река Миссисипи в те дни, когда мы присоединили штаты, лежащие западнее этой реки. Рассел предложил, чтобы Англия, Ирландия, Шотландия и Уэльс были приняты в качестве отдельных штатов а впоследствии Канада и Австралия могли бы образовать несколько отдельных штатов в пределах Соединенных Штатов. «Я обращаю внимание на тот факт, что мы уже несем ответственность за оборону Австралии». Далее Рассел заявил, что, если английский король пожелает «остаться на политической арене», он сможет выставить свою кандидатуру в сенат.

## ИНТЕРВЬЮ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АМЕРИКАНСКИХ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ В ГАЗЕТЕ «СТОКГОЛЬМС ТИДНИНГЕН»

СТОКГОЛЬМ, 2 марта. (ТАСС). Неделю назад в Швецию прибыл известный американский «король рекламы» Пауэрс. В Швеции он изучает рынок, ведет переговоры об экспорте шведской бумаги в США, а также организует американский туризм в эту страну.

«Стокгольм Тиднинген» опубликовал

## По городу

### НА ЗАВОДЕ МЕДИЦИНСКИХ ПРЕПАРАТОВ

На днях завод медицинских препаратов выпустил опытную партию нового лекарства — ташалбипа (визуальное средство при всевозможных желудочно-кишечных заболеваниях). Закачивается реконструкция пенсирового цеха, который в ближайшие дни, наряду с выпуском пенсина медицинского, начнет выпускать пенсин пищевой — необходимый для сыроделия. Палачен массовый выпуск камлолона — ценного средства против малярии.

Вдвое расширен стекольный цех. Он обеспечивает ампулами и другой стеклянной посудой не только нужды своего завода, но и снабжает ими другие родственные предприятия. 300 тысяч ампул отправлено на днях в Тбилиси.

Ново организован картонажный цех, сейчас он также полностью удовлетворяет потребности предприятия.

Коллектив завода медицинских препаратов в течение многих месяцев удерживает первенство в социалистическом соревновании по комбинату. Январскую и февральскую производственные программы он перекрыл более чем в три раза.

### НОВЫЕ ЗАКАЗЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЯМ

Сталелитейный цех Южуралмашзавода получил новые заказы на стальное литье для машин черной металлургии. На днях цех приступил к отливке «тележки Монда», весом 6 тонн. В текущем месяце будет отливо три таких тележки.

Получен заказ на изготовление вальцев для Кампирской ГЭС.

### Крупный выигрыш

Гражданин К. преуспел в сберегательную кассу № 4231 облигацию третьего Государственного Военного Займа (серия 54291 № 14) сторубленого достоинства. При проверке оказалось, что на нее в четвертом тираже пал выигрыш в 25 тысяч рублей.

Облигация направлена в Москву, в Бюро экспертизы для оплаты.

**А. ВОРОШИЛИН,**  
зав. сберкассой.

### СУД Хищение карточек

Выездная сессия Чкаловского областного суда рассмотрела дело бывшего инспектора картобиро завода сельхозмашиностроения Ханиной Фани Владимировны, привлеченной к уголовной ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

Полезней Днепрострой за это время во много раз увеличился и достиг 11200 человек; в процессе работ выросли многие и многие специалисты, показавшие образцы трудовых подвигот.

Вводом в эксплуатацию первого агрегата Днепрострой завершил большой и трудный этап восстановительных работ.

За время с начала восстановительных работ освоено 285 миллионов рублей капиталовложений; в тело плотины, шпильную стенку и другие сооружения уложено 146 тысяч кубометров бетона, восстанов-

асти жизни на счастье нашей Родины.

Начальник Днепростроя  
**Ф. ЛОГИНОВ**  
Главный инженер Днепростроя  
**И. КАНДАЛОВ**  
Парторг ЦК ВКП(б) на Днепрострое  
**А. АРТЕМЕНКО**  
Председатель стройкома  
**Н. ИЗВЕНОВ**  
Комсорг на Днепрострое  
**Г. КАМАЕВ.**

Запорожье,  
3 марта 1947 г.

Придётся взглянуть за работу молодые колхозники из Ивановского района. Вскоре в число лучших ученых группы операторов вышел Николай Евсеев — ведь школа открывала ему двери на завод!

Комната девушек. Здесь уютнее и чище, чем в комнате юношей. Над койками коврики, на тумбочках чистые салфетки, цветы. Здесь живут ученицы группы лаборантов. Скоро они покинут школьное общежитие, начнут самостоятельную жизнь.

1947 году. С тех пор она выпустила более 100 молодых квалифицированных рабочих. Большинство из них сейчас — хорошие мастера своего дела. Такие воспитанники школы, как оператор Куличков, Кузмики, Юлдашев, Крамарь и Трякин пользуются заслуженной славой стахановцев запада.

Сейчас школа подготовила к выпуску еще 170 молодых квалифицированных рабочих. Среди них — операторы, кузнецы, слесари, лаборанты.

**А. СЕРГЕЙЧЕВА.**

### ТРЕХСОТНИКИ

Комсомольско-молодежная бригада слесарей, руководимая Михаилом Зоновым, отлично справилась с проведением ремон-

та котла № 3 ТЭЦ мясокомбината. Молодые стахановцы довели свою выработку до трех норм в смену.

### СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ

Учащиеся железнодорожного училища, проходя производственную практику под руководством мастера Дудер, своими силами отремонтировали паровоз.

После этого решили собственными силами построить слесарные мастерские; энер-

гично взялись они за оборудование помещений, отведенных под мастерские в депо и вагоноремонтном пункте. Они восстановили станки и другое оборудование, произвели побелку. В ближайшие дни в мастерских начнутся практические занятия.

Силами учащихся отремонтировано также два учебных класса.

### Вопросы жилищного строительства на пленуме завкома профсоюза

Пленум заводского комитета профсоюза никелевого комбината обсудил план строительства новых жилых домов для рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината в 1947 году.

В текущем году решено построить еще 100 индивидуальных двухквартирных зданий. За поселком Первомайским вырастет новый благоустроенный поселок металлургов никелевого комбината.

Пленум заслушал доклад заместителя начальника управления капитального строительства тов. Маслова о ходе подготовки к новому жилищному строительству. Сейчас строительный участок обеспечен красным кирпичем для 10 домов. В середине марта начнет работать шлакобетонный завод, который полностью снабдит строительство стеновыми материалами. Албастр, цемент и другие необходимые материалы есть.

### Собрание партийно-хозяйственного актива строительства нового завода

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста № 1 Министерства строительства топливных предприятий и организаций субподрядчиков. С докладом о работе в прошлом году и задачах коллектива в деле быстрого завершения строительства нового нефтеперерабатывающего завода выступил главный инженер треста тов. Борисов, который проанализировал причины, приведшие к тому, что годовая программа строительно-монтажных работ в 1946 г. не была выполнена.

Выступавшие в прениях заострили внимание на основных недостатках в работе.

— Обстановка позволяла работать лучше, чем в 1945 году, а мы работали гораздо хуже, — отметил директор шлакобетонного завода тов. Аухев. — Серьезным недостатком, мешавшим достигнуть хороших результатов, являлось то, что руководители треста и его участков уделяли мало внимания вопросам организации труда, замены дефицитных стройматериалов местными, рационализации производства.

— Исключительно плохо поставлена в тресте механизация работ, — указал мастер участка № 2 тов. Рогачев. — Вертикальный транспорт простаивает, а материалы мы поднимаем на постлах; стоит без дела кран-уловина, а рабочие вынуждены завозить необходимое строителям на тачках. Это — характерные явления. Они повторя-

ются изо дня в день. Главный механик тов. Хитродумов плохо организует труд своего коллектива, в результате чего механическая база срывает ремонт механизмов.

Начальник конторы «Нефтеприбор» тов. Певзнер подчеркнул:

— Трест является генеральным подрядчиком по строительству завода и должен координировать, направлять действия других организаций, работающих вместе с ним. Однако, этого нет. В тресте не заботятся о подготовке субподрядчика фронта работ. Мы не обеспечены необходимыми монтажными материалами.

Тов. Исков, начальник участка № 2, указал, что строители крепко сдерживают тылы стройки — механическая база, транспортная контора, контора подсобных предприятий, техснаб.

— Своей плохой работой, — говорит тов. Исков, — они мешают нам осуществлять планы скоростного строительства, выполнять графики строительных работ. Не упорядочены взаимоотношения с дирекцией завода, которая зачастую не обеспечивает строителей необходимыми материалами, документацией.

— Мы не боремся с потерями, — указал главный инженер участка № 1 тов. Рева. — Многие ценные материалы расходуются безучетно. Не ведется борьбы с бракоделами, отсюда и невысокое качество работ. Нам нужно повышать трудовую дисципли-

ну. В этом деле строителям обязаны помочь и обслуживающие их организации.

Заместитель председателя стройкома тов. Филин, начальник конторы «Нефтеприбор» тов. Певзнер, мастер по ремонту «Обежитий» тов. Слепов и другие заострили внимание на необходимости улучшения жилищно-бытовых условий строителей, которые остаются неудовлетворительными.

Директор завода тов. Мельничков считает первоочередными задачами строителей быстрое окончание работ по строительству водного и резервуарного хозяйства. На этих участках и должны быть сконцентрированы усилия треста. Нельзя допускать распыления материально-технических ресурсов, рабочей силы.

В прениях выступили также прораб участка № 1 тов. Фадеев, слесарь механической базы тов. Дронов и другие.

Заместитель секретаря горкома ВКП(б) тов. Зубарев, управляющий трестом тов. Марфин и парторг ЦК ВКП(б) тов. Берчанинский охарактеризовали задачи коллектива и борьбу за окончание в 1947 году строительства завода.

В принятом решении партийно-хозяйственный актив наметил практические мероприятия по коренной перестройке работы треста.

Актив обсудил обращение областного совещания работников промышленности и транспорта и принял социалистические обязательства в соревновании за успешное выполнение плана второго года новой пятилетки. Строители нового завода решили вызвать на социалистическое соревнование коллектив треста «Южуралгазстрой».

В ТАБЛЕ «СТОКГОЛЬМ ТИДНИНГЕН»

СТОКГОЛЬМ 2 марта. (ТАСС). Геледло назад в Швецию прибыл известный американский «король рекламы» Пауэрс. В Швеции он изучает рынок, ведет переговоры об экспорте шведской бумаги в США, а также организует американский туризм в эту страну.

«Стокгольм Тиднинген» опубликовала беседу своего сотрудника с Пауэрсом, содержание которой газета передает следующим образом:

«В настоящее время Америка желает купить в Швеции прежде всего одно: это одно — сама Швеция. В глазах американцев сама Швеция является наилучшим предметом шведского экспорта. Экспорт должен состоять в том, чтобы шведы широко открыли ворота своей страны и создали возможность принять громадный поток американских туристов, желающих приехать в Швецию».

Комментируя это сообщение, газета «Нюдаг» сегодня пишет: «Поток американских студентов в Швецию уже вызывает много сомнений. Вообще американцы постепенно уже начали покупать Швецию. Недавно одна американская фирма купила шведскую целлюлозную фабрику «Тегефорс серк». О заводах «Аэг-Сименс» ходят слухи, что «иностранные предприятия, снабженные американскими деньгами, усердно пытаются присвоить эти заводы».

Дело о постройке крупнейшего аэродрома в Швеции совсем было заглохло. Но вдруг в это дело вмешались властные американские представители, после чего работа по строительству аэродрома пошла полным ходом.

Личное карточное

Вседная сессия Чкаловского областного суда рассмотрела дело бывшего инспектора картбюро завода сельхозмашинотростия Ханиной Фаины Владимировны, привлеченной к уголовной ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

Начиная с 1944 года и до октября 1946 года, Ханина систематически привозила хлеб-продуктовые карточки. В одних случаях она приносила лишних ждвденцев тем, кто получал карточки. В других — на получение карточек составляла списки с вымышленными фамилиями и поддельными подписями. Таким путем ей удалось похитить у государства 460 хлеб-продуктовых карточек. Стоимость продуктов по этим карточкам составляет более 124.000 рублей.

Суд приговорил Ханину к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 5 лет и возмещением убытка, причиненного государству.

Зрительный зал заводского клуба, где рассматривалось это дело, был переполнен трудящимися завода, Нового города и прилегающих поселков. Приговор встречен общим одобрением присутствовавших.

**С. ЕФИМОВ,**  
и. о. прокурора Сталинского района.

Ответственный редактор  
**П. И. АБРАМИЧЕВ**

### О ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЫХ И ГРАЖДАНСКИХ ОБЪЕКТОВ НА 1947 ГОД

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся 21 февраля 1947 года

В соответствии с положением о государственном архитектурно-строительном контроле, и в целях упорядочения учета строительства исполком горсовета решил:

1. Произвести до 20 марта 1947 год перерегистрацию переходящих на 1947 год объектов жилого и гражданского строительства.
2. Предложить всем застройщикам перерегистрировать свои строящиеся объекты в инспекции государственного архитектур-

но-строительного контроля с представлением всей требующейся документации.

3. Предупредить застройщиков, что строительство объектов, не прошедших перерегистрацию в установленный срок, будет считаться незаконным и прекращено с возложением ответственности на виновных лиц.

Председатель исполкома Орского горсовета  
**А. ВИШНЯКОВ.**  
Секретарь исполкома Орского горсовета  
**С. МЯСНИКОВ.**

Орскому проектно-монтажному управлению треста Уралэлектромонтаж требуются на постоянную работу инженеры-электрики, техники-электрики (для работы в электро-лаборатории и в производственно-техническом отделе). Обращаться по адресу: г. Орск, 2-й рабочий городок, отдел кадров Уралэлектромонтаж.

Требуется на постоянную работу старший бухгалтер самостоятельного баланса. Оплата по соглашению. Выдается форменное обмундирование.

Обращаться по адресу: Локомотив, первая остановка, школа ФЗО № 25.

Сберкасса Ленинского района № 7244 доводит до сведения граждан, что первого апреля 1947 года заканчивается срок выдачи подписчикам облигаций 4-го Государственного Военного займа.

Граждане, уволivшиеся с предприятий и не получившие при увольнении облигаций, должны явиться в свою организацию за справкой на право получения таковых в той сберкассе, куда учреждение сдало облигации на хранение.

Наступает срок выдачи облигаций по займу Восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации, не полученные подписчиками, сдаются в сберегательные кассы без закрепления за подписчиками номеров облигаций. До получения облигаций на руки подписчики не будут участвовать в тиражах выигрышей по этому займу.

Требуются рабочие и служащие следующих специальностей: бухгалтеры, экономисты, планиовики, техники-механики, технологи по горячей обработке металла, токари, слесари, формовщики, литейщики, грузчики, жестянщики.

Обращаться в отдел кадров Орского механического завода строймашин (первая остановка, улица Строителей).

Орскому заводу Стройдормаш требуются: техники-механики, технологи по горячей обработке металла, токари, слесари, формовщики, литейщики, грузчики, разнорабочие.

Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: остановка Локомотив, ул. Строителей, завод Стройдормаш (около ЗМК), отдел кадров.

«Орская школа № 24 производит очередной набор учащихся. Школа готовит высококвалифицированных слесарей, электромонтеров и операторов.

За справками обращаться по адресу: завод имени Чкалова, аварийный поселок, школа ФЗО № 24.

Орскому мясоконсервному комбинату требуются кузнецы.

Оплата сдельная, обеспечиваются квартирой.

За справками обращаться по адресу: Мясокомбинат, отдел кадров.

Гр. Пархоменко, Георгий Моисеевич, проживающий в г. Орске, по ул. Микояна, в доме № 1, возбудил дело о разводе с его женой Слеповой, Марией Афанасьевной, проживающей в г. Орске, по ул. Оренбургской, № 14. Дело будет рассматриваться в нарсуде 1 участка Ворошиловского района.